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Verslag Vergadering Dorpsraad America, d.d. 19-11-2025 
 

 

Aanwezig: Marco Hesp, Hay Engels, Hay Mulders (Eerder weg), Frenk 
Peters, Peter van Berlo, Andrea Luijten, Patty Schurink, Luuk Haegens, 
Mariet Roelofs, Joost Gommans (Viduro) 
Afwezig: Ellen Jacobs  
Notulist: Lisa Reintjes (eerder weg) en Patty Schurink.  
 

Nr Onderwerp/besluit Actie Wie Gereed V 
1 Schriftelijke reactie 

volkshuisvestingsprogramma 
Nagaan reageren iedereen   

2 PostNL punt Bespreken met Aan de Brug Hay   
3 Nusseleinstraat Melding maken Lisa   
4 Balgooien Oproep Peelklokje getrouwde stellen Marco    

 
 
01. Opening en berichten van verhindering 
Welkom allemaal bij deze dorpsraadvergadering. De vergadering wordt om 19.30 uur geopend door de voorzitter.  
Joost Gommans van Viduro introduceer zichzelf.  
 
02. Mededelingen / Ingebrachte agendapunten 
Status inloopavond 
Reconstructie Zwarte Plakweg 
 
03. Notulen vorige vergadering 
Wijziging Ellen was later aanwezig in plaats van niet aanwezig. Dit is aangepast.  
 
04. Ingekomen en uitgaande stukken 

• Aanvraag prioriteitsgelden voor bijdrage begeleiding Team Sportief: Dit is akkoord.  

• Aanvraag prioriteitsgelden Kunstwerk Rowwen Héze: kunstwerk staat er al, heeft in totaal €35.000 gekost. 
Vanuit andere partijen zoals provincie en Rabobank is ook een bijdrage gekomen. Bestuur van de dorpsraad 
is vanaf het begin betrokken. Het betreft een bedrag van €2.500,-, hier is door het bestuur vanwege de 
situatie en gang van zaken akkoord op gegeven. Dorpsraad is in dit verhaal als entiteit opgetreden. Er moet 
nog belichting opkomen, ook wordt er een 3D scan gemaakt. De mal gaat tijdelijk in opslag bij de 
bronsgieter.  

• Geactualiseerde werkwijze kermis 2026-2030 

• Uitnodiging America Bruist 2026 – 4 januari Bondzaal  

• Dorpsradenoverleg 15 december – thema wonen (volkshuisvestingprogramma): Marco en Patty zijn 
verhinderd. Lisa gaat hier naartoe. Hay geeft aan dat ze vanuit de burgeradviesraad een reactie hebben 
gestuurd. Geeft aan dat het wel goed is om hier naar te kijken. Hay deelt de reactie met ons.  
Luuk geeft samengevat aan dat er in het programma staat dat er een focus wordt gelegd op de groeikernen, 
Horst, Sevenum en Grubbenvorst. Er zijn dorpen waar minder is gebouwd. Voor America gaat het om 70 
woningen, en hier is de nieuwbouwwijk ‘Aan de Kerkenbos’ meegenomen, dus verdere grotere projecten 
worden America niet opgenomen. Afweging vanuit de gemeente is om voor de aantallen te gaan of voor de 
leefbaarheid en er wordt ingezet op aantallen. Dit gaat over de periode t/m 2030.   

• Gemeente Horst aan de Maas project 'Ken de Dorpen' – vanuit Viduro, dit is toegelicht door Joost.  
 
05. Lopende zaken 

• America draait door 8 december: Dit is een bijeenkomst voor alle inwoners van America om te bespreken 
hoe iedereen de toekomst van accommodaties voor America ziet. Het betreffen ‘t Leafhoes, Bondzaal, Aan 
de Brug, basisschool en voetbalkantine met daarmee ook tennisclub. De opdracht vanuit de gemeente is om 
de school hier ook in mee te nemen. De kerk wordt in een scenario ook meegenomen.  

• Aan de Brug: Vorige week is er overleg geweest in Aan de Brug. Het overleg is genoemd ‘crisis bij Aan de 
Brug’. Bestuursfuncties zijn en worden niet ingevuld. Financieel lopen de zaken goed, maar betreft een 
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bestuurlijk probleem. Er komt een overleg met alle huurders om daar dit probleem te bespreken. Dit is 
waarschijnlijk op 2 december. Deze avond is echter ook jeugdoverleg. Dus ze kijken nog even of er qua 
tijdstip of datum nog geschoven kan worden.  

• Wonen in America: Alles loopt volgens planning. De eerste (huurwoningen) krijgen al bijna de sleutel.  

• Flexwoningen: Hier is niets meer van vernomen nadat bezwaren zijn ingediend.  

• America Left:  
o Vanuit de pers is naar buiten gebracht dat de gemeente €287.506,- heeft toegekend om de komende 

jaren America Left te ondersteunen middels subsidie. Hier heeft America Left zelf vanuit de 
gemeente nog geen officieel bericht van ontvangen.  

o Inloopavonden: Het is nog niet kostendekkend, hiervoor moeten er nog wat mensen extra komen.  

• Geluidschermen: Er is een besluit genomen waarbij er schermen komen met een 1 meter transparant 
gedeelte. Er is contact geweest met de omgevingsmanager van Prorail. Deze is welwillend om nog eens met 
de gemeente in gesprek te gaan en dit terug te kunnen koppelen naar de werkgroep. De werkgroep wil graag 
weten hoe het zit en heeft verzoek ingediend bij Prorail om in gesprek te gaan. 

• Verkeer 
o Zwarte Plakweg: De oversteekplek naar het fietspad zit niet goed in elkaar. In 2026 is er groot 

onderhoud nodig en wordt deze situatie ook meegenomen. De huidige werkzaamheden op de 
Zwarte Plakweg heeft te maken met leidingen en gas.  

o Mobiliteit: gesproken met andere dorpsraden hoe er omgegaan moet worden met verkeerszaken. Er 
wordt gekeken hoe er samen opgetrokken kan worden.  

o De Nusseleinstraat is ongelijk. Hier is al melding van gemaakt, maar de reactie is dat dit onder de 
norm van ongelijkheid valt. Voor (driewiel)fietsers is dit erg onprettig en vervelend. Lisa zal vanuit de 
Dorpsraad ook een melding bij Monique maken.  

• Buiten beter app: We merken dat het wisselend is hoe het gebruik van de app ervaren wordt en door de 
gemeente wordt opgepakt. Dit lijkt afdelingsafhankelijk.  

• PostNL punt: De voorzitter van Aan de Brug ziet het niet zitten om een PostNL punt te plaatsen op de door 
ons aangegeven plek. Hay wil hier nog wel over in gesprek met hem. Marco heeft nog contact gehad met de 
gemeente om nog eens terug te komen op het oude plan. Voor wordt het gesprek afgewacht met Hay en 
Aan de Brug en dan bekeken om wellicht opnieuw met PostNL te schakelen of zij een nieuwe vergunning 
kunnen aanvragen. 

• Planning 2026: Het bestuur zit binnenkort bij elkaar zitten om de vergaderdata agenda te maken voor 2026.  
 
06. Rondvraag 
Luuk: Geeft aan dat hij meedoet aan de gemeenteraadsverkiezing vanuit Leef. Hij staat op plek 5.   
Patty: Indien mensen nog weten wie er het afgelopen jaar getrouwd zijn, dit graag doorgeven. Marco zal nog een 
oproep doen in het Peelklokje. 
Mariet: Heeft een mail gestuurd naar Het Beukenhofje over de spraypark idee, zij nemen dit mee in hun volgende 
vergadering.  
Joost: Iedereen bedankt de medewerking. Wij als Dorpsraad zijn benieuwd erg naar het uitgewerkte profiel van 
America als dit af is. Voorgesteld wordt dat dat Viduro dit komt presenteren tijdens een vergadering.  
 
07. Sluiting 
De voorzitter sluit om 21:18 uur de vergadering. De volgende vergadering is op 17 December om 19.30 uur in 
Gemeenschapshuis Aan de Brug.  


